

## 电动车停在免费停车位被收费

# 你遇到过吗

交警:未批准任何公共场地建电动车收费停车场,仅对原审批的停车场进行管理;物价部门:停车场应明码标价

本报讯 近年来,电动车停车乱收费一直是不少市民遇到的问题。常见的情况是,车主把电动车停在划白线的免费停车区域内,会有人过来在车上插一张小卡片称要收费,向相关部门投诉后被取缔,过一段时间又换另一批人继续收费。据了解,停车费用收取1到2元不等。针对“电动车停车乱收费现象”,记者近日进行了走访。

实习生 杨玉径 记者 沈丽焕 文/图

### 市民反映:去超市买菜,车停在人行道白线内要收费

“去超市买菜,把电动车停在超市门口,也就几分钟的时间,竟然有人收停车费。”近日,市民杨女士向本报记者反映,她在琼山区红城湖路E世纪广场前人行道停放电动车时,一位男子向她收取2元的停车费用。杨女士称自己停不到十分钟,询问对方交1元是否可以,对方默许了。对此杨女士表示疑惑:“如果是政府规定可以收费的地方,为什么还能议价?”由于要回家做饭,杨女士交了1元钱停车费,但事后越想越不对,质疑收费的合理性。

7月23日中午,记者骑电动车来到该广场,发现人行道划白线的停车位上停放着一排电动车。当记者把车停进划白线的免费停车位时,有一位男子过来表示这里停车要收取停车费,并递给记者一张“车牌编号”。该男子称,广场左侧这片停车位是他们租的,电动车停在这里要收费,一般收费2元,他们已经在这里收了六七年停车费了。

### 收费乱象:非机动车停车区域设置收费岗亭且不提供发票

7月24日,记者针对“电动车停车乱收费现象”进行走访。在龙华区大同路泰龙城右侧的人行道上,有市民反映遇到停车乱收费的情况。当有人把车停放在人行道上时,会有人主动过来帮忙推车,并拿出一张停车号码作为“看车”凭证。收费男子向记者介绍称,这一片停车区域都属于他们管辖,收费标准是2元。

在海口望海国际广场和琼山区忠介路记者发现,有人非机动车停车区域(人行道上划白线区域)设置收费岗亭进行收费且不提供发票。当记者询问是否具有停车管理资质,多数停车场表示有,但当记者表示要查看时,“工作人员”均以各种理由搪塞,不予提供。

### 交警部门:遇免费停车位私自收费可拒缴并报警

海口交警支队琼山大队大队长表示,近年来停车难成为私设停车场的根本原因,有关部门也在依法取缔。对于电动车停放点的管理,相关负责人表示,交警部门没有批准任何一个利用公共场地建收费的电动车停车场,目前只是对原来城管审批的电动车停车场进行规范管理。市民如在免费停车位停车被收取停车费,可拒绝并报警,有关部门方可介入处置并采取进一步措施。

### 物价部门:停车场应明码标价

海口市物价局要求,所有停车场必须在醒目位置设置物价部门统一监制的标价牌以公示收费标准,实行明码标价,看管车辆人员必须取得停车场经营资格,到物价部门办理《收费许可证》。市民合法权益如果受到侵害,可拨打投诉电话12358。



停在白线内的电动车都要交停车费(摄于红城湖E世纪广场前)

## 万宁一工地塌方 1人被埋身亡

### 多警种现场刨土救人

本报讯 昨日上午,万宁市仁里桥附近一工地施工现场突然塌方,一名男性工人在深沟里作业被泥土埋压,多名警察用双手刨土救人。

昨日9时许,万宁消防大队指挥中心接到群众报警称,位于万宁市仁里桥附近一工地施工时塌方,1人被困。消防大队立即调派万城中队2辆消防车7名消防员赶赴现场。9时07分,该中队到达现场时,公安刑警防暴警、便衣、辖区派出所民警、交警等多警种人员也已到达,多名刑警、防爆警在水坑里用双手扒泥土施救。

9时10分,被困工人救出,120急救医生现场对其进行心肺复苏抢救,遗憾的是由于被埋压时间较长,该工人经抢救无效身亡。据悉,死者姓黄,男,39岁,户籍在海口,老婆和孩子在万宁东澳镇居住生活,死者家属与工程施工方已协商解决善后事宜。

记者 廖自如 通讯员 王蕾

### 市民

## 没有阻挡,车辆上人行道

### 回应

### 阻车石已修复,将加强监管

本报讯 “这里的阻车石被人为破坏后,机动车开上了人行道,影响周边市民出行。”近日,家住海口市秀英区长海大道附近的市民反映说,长海大道广粤锦泰楼盘和挺秀公园前的十字路口阻车石被人为破坏。昨日,记者从秀英区综合行政执法局了解到,原本被破坏的多个阻车石已经修复。

近日,有市民向海口12345热线反映称,秀英区长海大道广粤锦泰楼盘和挺秀公园前的十字路口阻车石被人为破坏,机动车道和人行道没有了阻碍,部分机动车司机直接将车开上人行道停放,有的还压到了盲道,影响市民出行。对此,12345热线联动海口市市政工程维修公司和秀英区综合行政执法局西秀中队跟进处理。

昨日,记者从秀英区综合行政执法局了解到,海口市市政工程维修公司和秀英区综合行政执法局接到12345热线办件转发后,分别派出工作人员现场查实,研究处理方案。阻车石属于市政设施,具体的修复由市政维修公司步道所处理,秀英区综合行政执法大队西秀中队主要是对破坏阻车石的单位进行处罚。昨日下午,记者回访时看到,市民反映被破坏的阻车石已经修复。秀英区综合行政执法局相关负责人介绍说,城管部门将加强巡查和监管力度,杜绝因为阻车石被破坏影响周边市民出行。

记者 苏钟

## 2019第十八届精功(国际)模特大赛

### 全国总决赛选手首次全体亮相

以“出彩精功 相约海南”为主题的2019第十八届精功(国际)模特大赛自今年1月启动以来,历经7个月全国三十个赛区选区海选、晋级赛和决赛的三轮鏖战,来自全国各地的和俄罗斯等国近七十名优秀选手以优异的成绩成功入围全国总决赛,并于7月15日进驻精功模特训练营,27日晚八点,2019第十八届精功(国际)模特大赛全国总决赛选手见面会如期举行,这是本届全国总决赛选手的首次集体公开亮相,进行大赛传统的与海口市民见面联欢,并向海南人民进行总决赛前的汇报演出,本场见面会通过大赛官方人气投票直播平台向全国观众进行了直播。

当晚八点,以展现本届大赛全国各赛区比赛的视频开场,经过近半个月的集中



封闭式训练,在大赛导师团的加持下,选手们初露锋芒,精彩的开场秀首先掀起了一个小高潮!本届选手才华横溢,把各自的创造力、表现力和团队凝聚力发挥得淋漓尽致,也让现场的海口市民领略不同地域文化的风采,现场也爆发出阵阵掌声。在展示专业的同时,多才多艺的选手也带来

了个人才艺表演,动感的街舞和深情的演唱,一个个精彩的才艺令人目不暇接,博得现场阵阵喝彩。

本届大赛得到了海口众多企业的大力支持,进驻精功模特训练营的中外选手们,除了紧张的训练拍摄,还游览了海口的风景名胜,从火山口、万绿园到海南博物馆,从江东新区展示中心到环球100奇幻乐园,充分了解认识了海南人文风情。完成了向海口市民的汇报演出,选手们将在接下来的28、29两日开始为期两天的三亚采风之旅,随后将全力以赴地投入到紧张的排练冲刺中,为全国总决赛大秀做最后的排练准备,2019第十八届精功(国际)模特大赛全国总决赛即将在8月3日在海口世纪公园世纪广场举行。

(李洁)